

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22 февраля 1997 г. № 29

г. Сухум

Об отчете Управления Государственной статистики Республики Абхазия о проделанной работе в 1996 году.

Заслушав и обсудив отчет начальника Управления государственной статистики Республики Абхазия о работе, проделанной Управлением в 1996 году,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отчет начальника Управления Государственной статистики Республики Абхазия (Авидзба Э.Ц.) о работе Управления в 1996 году принять к сведению (Прилагается).

2. Работу Управления Государственной статистики Республики Абхазия за 1996 год признать удовлетворительной.

3. Управлению Государственной статистики Республики Абхазия (Авидзба Э.Ц.) :

- повысить ответственность начальников городского и районных отделов Государственной статистики за состояние государственной отчетной дисциплины и качество представляемых отчетов;

- обеспечить улучшение деятельности районных и городского отделов Госстатистики, уделяя особое внимание укомплектованию отделов кадрами и повышению их квалификации ;

- усилить работу по выявлению нарушений государственной отчетной дисциплины и применению к ним мер административного воздействия в соответствии с действующими нормативными актами;

- совместно с Министерством экономики Республики Абхазия (Тужба К.А.) и Министерством финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) осуществлять мероприятия по внедрению новых форм государственной статистической отчетности и уделять особое внимание разработке новых методик определения обобщающих экономических показателей и указаний по составлению форм статистической отчетности ;

- главам администраций районов и г. Сухум оказывать всестороннее содействие отделам Госстатистики на местах в своевременном представлении статотчетов подведомственными им предприятиями, организациями и учреждениями, а также в укомплектовании их квалифицированными кадрами.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г. Гагулия

к Постановлению Кабинета  
Министров Республики Абхазия  
от 22 февраля 1997 г. № 29

О Т О Ч Е Т

о проделанной работе Управлением Государственной  
статистики Республики Абхазия за 1996 год

Управление Государственной статистики Республики Абхазия, как структура аппарата Кабинета Министров Республики Абхазия было утверждено Указом Президента Республики Абхазия 31 января 1995 года № УП-4.

Свою деятельность Управление Госстатистики осуществляет в соответствии с Законом Республики Абхазия "О статистической деятельности в Республике Абхазия", принятым Верховным Советом Республики Абхазия 8 сентября 1994 года № 180-С, положением "Об управлении государственной статистики Республики Абхазия", принятым Постановлением Кабинета Министров Республики Абхазия 20 июня 1995 года № 174, и другими действующими нормативными актами.

Управление Государственной статистики и его отделы в г. Сухум и районах составляют единую систему государственной статистики. По штатному расписанию предусмотрено 50 человек, из них 29 человек – аппарат управления и 21 человек – районный и городской отделы. В настоящее время остаются вакантными должности заместителя начальника управления, начальников отделов Сухумского и Галского районов, а также 13 должностей ведущих специалистов.

За 1996 год Управлением госстатистики выполнено 167 статистических работ, из них 124 представлено руководящим органам.

Подготовлено два сводных экономических докладов "О социально-экономическом положении Республики Абхазия" за I полугодие и 9 месяцев 1996 года.

Продолжалась работа первого этапа по формированию государственного регистра предприятий и организаций – присвоены коды и выданы информационные письма 237 организациям всех форм собственности и хозяйствования.

Эта работа автоматизирована в рамках созданной нами системы, что позволяет нам получать оперативные данные по запросам к массиву предприятий и организаций, зарегистрированных в Республике

Абхазия. На базе данных кодирования предприятий и организаций за 1994-1996 года сформирован каталог предприятий и организаций, сгруппированных по территориальному признаку, формам собственности и основному виду деятельности. Проведена сверка предприятий и организаций, включенных в каталог с реестром налогоплательщиков Государственной налоговой службы. Эта работа позволила расширить круг отчитывающихся предприятий.

По поступившим в Управление госстатистики запросам от органов Управления и других организаций подготовлено и выдано 27 информационных писем и методических разъяснений.

Принято от органов ЗАГС 4041 вторых экземпляров актов записей гражданского состояния. Все они обработаны и систематизированы. Получено и обработано 6302 статистических талона к адресным листкам прибытия и убытия.

Разработана и внедрена система учета продаж с/х продуктов и скота на колхозных рынках городов и районов.

В целях повышения государственной отчетной дисциплины и качества представляемых отчетов, проводились проверки состояния учета и отчетности и достоверности отчетных данных на промышленных предприятиях г. Сухум и Гагрского района. Было проверено 6 предприятий. Результаты проверок были обобщены и направлены в Кабинет Министров. Вопрос был рассмотрен на заседании Кабинета Министров и было принято соответствующее постановление. Согласно этого постановления, Управлением Госстатистики совместно с Минэкономики, Минфином, Госналогслужбой и экономическим отделом Кабинета Министров был разработан комплекс мероприятий, направленных на улучшение государственного учета и отчетности.

За нарушение государственной отчетной дисциплины были применены административные взыскания в виде штрафов к руководителям 62 предприятий и организаций. Проводимая работа по улучшению государственной отчетной дисциплины дала ощутимые результаты: проведенный анализ полученных отчетов за 1995-1996 г.г. показал, что если в 1995 г. отчеты представлялись с опозданием на 10-15 дней, то в 1996 году - с опозданием на 3-5 дней, также сократилось число "злостных нарушителей" государственной отчетной дисциплины.

Основное внимание в своей работе Управление Государственной статистики уделяет разработке новых форм государственной статистической отчетности и разработке методик определения обобщающих

экономических показателей и указаний по составлению форм статистической отчетности. Это наиболее сложный участок нашей работы, так как отсутствует исходная методическая литература, а в случаях, если она есть, мы ее не можем использовать из-за особенностей нашего экономического положения.

В 1996 году нами разработано, утверждено и введено в действие 12 новых форм государственной статистической отчетности; доработаны и внесены изменения в 5 форм государственной статистической отчетности.

Разработано 6 методических указаний: "Указания по составлению отчета о финансовых результатах", Указание о составлении отчета о затратах на производство и реализацию продукции (работ, услуг)", Указания по заполнению государственной статистической отчетности о наличии основных фондов (средств), оборудования на складах и незавершенного строительства по итогам переоценки на 1.01.97 г. (ф. № I - переоценка)", "Указания по ведению хозяйственного учета в администрациях сел", "Указания по составлению отчета об оптовом товарообороте", "Указания по составлению отчета о реализации товаров товаропроизводителями". Разработана методика расчета валового внутреннего продукта и национального дохода, с учетом международных статистических стандартов, и с учетом сложившейся экономической ситуацией у нас в республике.

С таким же подходом была разработана методика дорасчета показателей по розничному товарообороту и платным услугам населению, что позволяет нам расчетным путем определить товарооборот и объем услуг по физическим лицам, занимающимся этими видами деятельности.

Ежеквартально рассчитывается стоимость минимального потребительского бюджета с учетом индексов цен.

Подготовлено и внесено на рассмотрение 5 проектов Постановлений Кабинета Министров республики, по 4-м принятым Постановлениям.

Управление Госстатистики принимало участие в разработке плана экономического и социального развития Республики Абхазия на 1997 год.